Ocpata 'pcopuixng ‘AlyeBeog

(14-15 NoepfBplou 2009)

[. OEQPIA:

II.

o [oouuxn e€dptnomn Slavuoudtwy, SIUoTAOY) DLUVUCUATIXWY YOEWY XAl UTOYWEWY,
dpotopo xan LU dUpotoua UTOYWEwY, 1| BtdcTacn Tou adpoicuatoq.

o [oouuxés ameixovioelg xaL TVaxes, 1) OLoTACT, TOU TUPHVIL XU TN EXOVUS ULAG
YOOUUUXNC AMEOVIONG, TAEN TvdxwY, opilouoec.

e Aour daxtuliov oto alvoho M, (F'), ou nivaxes Ejj.

AYKHSEIY:

1. 'Botw vy, ..., v, Yeauuwxd e€aptnuéva SlavioUata evog SlavuoUaTino) Ympou, Té-
Tol WOTE omowdNToTe N — 1 amd autd va ebvan ypouuxd aveldotrnta. No devytel
oTL:

(1) Trdpyouv otoryeia ay, ..., a, € F'\ {0}, tétowx wote ayvg + - - - + a,v, = 0.
() Av to otowyeia by, ..., b, € F elvon o dote byvy + - - + byv, = 0, T0TE
umdpyet A € I ye by = Aa; v xde i =1,...,n.

2. Av [V — V ebva o ypopuxd, amexovion pe f2 = f, tote V = kerf @ imf.

3. Av A ebvau évoc n X n mivonog Ue A% = A, ot uTdipyeL avTloTeédluoc n X n
I, 0O
0 0 /)

nivaxac P xou k € {0,1,...,n}, étor dote PAP™! =
4. 'Botww f:V — V wa ypoppxt| anexdvion ye f2 =1y xow A, B CV pe
A={veV:f(v)=v} xaw B={veV:f(v)=—-v}
No Serytet 61t V = A D B.

5. Av A elvon évac n X n mivaxag Ue A% =1, t6te uTdpyEL avTIoTEEPWOC N X N
1, 0

nivaxac P xou k € {0,1,...,n}, étor dote PAP™! = 0
—In—k

6. 'Botww S, (F) (avtiot. Ap(F)) 0 Slovuogatinde yodeoc TwV 1 X N GUUUETPIXMY
(avtioT. avTioUUUeTEX@Y) Tvdxwy. Na derytel 61t M, (F) = S, (F) ® A, (F).
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. '‘Eotw V' €vag mpayuatinds Dlavuopatinds yweos UE TETEPACHUEVY] OLAGTACT, Xl

[V — V wa ypopp atexévion pe f? = —1y. Na deyytel otu:
(1) Trdpyer wa Bdon tou V' tne gopwhc {vi,ve, ..., s, f(v1), f(v2),..., f(va)},

Yol XUTAAANASL BLaVOOUATA V1, V2, - . . , Uy, TOU V.

(w) H didotaon dimgV tou V eivon dptua.

. Av A elvor évog TparyuaTinog n X n Tvoxog Ye A? = —1, t6tc 0 n = 2k elvon WTepilole

7 2 4 Z ! O _I
o uTdpyEL avTioTpégiuog n X n ivoxag P, ttoog dote PAP™! = ( I Ok )
k

. 'Eow A, B 800 n x n nivaxec. Na dewytel 611 7(A+ B) < r(A) +r(B).

‘Eotw A évac n x n mivoxac. Na deytel ot

(V) r(A) +r(l, — A) > n xou

(w) 7(A) + (I, — A) = n ov xou pévo av A% = A.

'Eotw A évac n X n nivaxoc pe A* = 0. No dewytel 6t r(A) < n/2.

‘Eotww A évac n X n nivoxoag xaw B = adjA o npocaptnuévoc mivoxds tou. Na
oty Tel oTL:

(1) Av r(A) = n t6t€ r(B) = n.

(w) Av r(A) =n—116te r(B) = 1.

(w) Av r(A) <n—2t6te r(B) = 0.

‘Eoto A évac n X n nivaxac xou B = adjA. Na derytel 6t adjB = (detA)"2A.
‘Eotw A évag n x n nivaxag xon La : M, (F) — M, (F) n ypouuxn anexévion
ue La(B) = AB v xdde B € M,,(F'). Na derytel 6t

(1) dimimLa =nr(A) xo

(w) detL = (detA)".

(1) Eotww A évac n x m mivaxag xoa B évac m x n mivaxac. No Sevytel 6t
tr(AB) =tr(BA).

(w) 'Eotw f: My(F) — F wo ypopxr] aneixovion, mou ixavonotel ) oyéon
f(AB) = f(BA) yw xéve A, B € M, (F). No dewytel 6t undpyer a € F, éto
oote f(A) = atr(A) vy xdde A € M, (F).

(1) Eotw A évag n x n nivaxag xon fa : M, (F) — F n onexovion pe fa(B) =
tr(AB) yw xde B € M, (F). No derytel 6t n amexévion fa etvon ypauuxy.

(w) Eotww f: My(F) — F wa ypopuxry oanetxévior. Na Sewyytel 1t undpyet
novadixog n x n mivaxag A, tétolog wote f = fa.
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‘Eotw V évag pryadixdg Slovuouatixdg yweog Ue TEREpaouévr dtdotact xou f, g :
V — V 800 ypauuxég anexovioes ye fog = go f. Na detytel 611 xde ooty
NG YPOUUXAS ameExoviong f — g efvan Tng Lop@ric A — i1, Yiol xdmotd LOTWH A TNng
[ xan xdmotor WoTWA 1t TS g.

‘Eotw A, B € M,,(C) Vo nivaxeg ywpic xapia xovn Woth. No detytel 61 yia
x&e mivoxa C' € M,,(C) undpyet povadixéc D € M,,(C) ye C = AD — DB.

No devytel 61t 10 %évtpo tou duxtuliou M, (F) eivar 10 6OVOLO TV TVAXWY TG

wopphc aly,, a € F.

No Sewytel 6t 1o povadixd Weddn tou Soxtukiou M, (F) eivar to 0 xar 6hoc o

‘Eotw A, B 600 n x n wivaxec ye A+ B = AB. No dewytel 61t AB = BA.

‘Eotw A, B 80o n x n nivaxeg. Na detytel 6T1 1o yapoxTneloixd Tohudvuud
xaB(t) xou xpa(t) wwv AB xa BA avtictovyo eivou ioo.

‘Eotww A évag n x m rmivoxog xar B évac m x n nivaxag. No detytel 611 yia o
eEAGyloTol TOAVGVUUA fiap(t) xou pa(t) Tov AB xaw BA avtiotowyo toylel éva
ané ta emopeva evoeyopeva: pap(t) = pupa(t) f pas(t) = tpupa(t) i ppa(t) =
t,LLAB(t).

‘Eotw A évag tetparywvixdc mivoxoac, tétolog wote A" = 0 yio xdmoo n € N. Na
derytel 6T o whvaxag I — A etvan avtiotpéduog xou pdhota wyler (I — A)~t =
T+ A+ A%+ 4 AL

‘Eotw A évac n X m nivaxac xou B évac m X n nivaxac. Av o n X n wivoxog
I,, — AB eivan avuiotpédulog, 16Te va detytel 6L 0o m X m mivaxag I, — BA etvan
enione avtiotpéduog xon pdhwota woyver (I, — BA)™t = I, + B(I, — AB) ' A.

‘Eotw A, B 800 mpayyotixol n X n nivaxec. Na dewytel otu:
(1) det(A —iB) = det(A+iB) € C xa

A -B .
() det( B A ) = |det(A+iB)|?.

Iwdvvne 1I. Eygovouhh



